



मधेशको पहिलो 'क' वर्गको राष्ट्रिय दैनिक

छिटो र सर्वाधिक बित्री हुने

# जनकपुर टुडे

Janakpur Today Daily

www.ejanakpurtoday.com



जनकपुर  
टुडेको सम्पर्क नं.  
९८५४०२६०२५,  
९८०१६२६०२६,  
०४१-५९११०१  
विज्ञापनको लागि मात्र  
jtodayad@gmail.com

वर्ष २५

अंक २७७

२०८० साल फाल्गुन २१ गते सोमबार (4 March, Monday, 2024)

पृष्ठ ८

मूल्य रु. १५-

## सत्ता गठबन्धनमाथि ग्रहण

**टुडे समाचारवाता**  
काठमाण्डु। संघीय सत्ता गठबन्धनमाथि ग्रहण लाग्न थालेको छ। प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले सरकारमा रहेका केहि मन्त्रीहरूलाई फेर्ने पने बताएपछि गठबन्धनमाथि नै ग्रहण लागेको छ।

सत्ता साभेदार दलहरू मध्येको एकिकृत समाजवादी पार्टी (एस) का विवादित दुई मन्त्रीलाई प्रधानमन्त्री प्रचण्डले चाहेरपनि हटाउन सकेका छैनन्। काग्रेसका पनि केहि मन्त्रीलाई उनले रुचाएका छैनन्। तर हटाउन दलहरूले मञ्जुरी नदिएता प्रचण्ड बिचिएका छन्।

आसन्न राष्ट्रिय सभाको अध्यक्षको चयनमा शक्ति सन्तुलन गर्न प्रचण्डले एमालेसितको निकटता बढाएका छन्। उनले राष्ट्रिय सभाको अध्यक्ष पद नछाड्ने अडानमा छन्। काग्रेसलेपनि राष्ट्रिय सभाको अध्यक्ष पिन खोजेका छन्।

एमालेले राष्ट्रिय सभाको चुनावमा माओवादीलाई सघाएर उपचुनावमा समर्थन चाहेको छ। एमालेका उपाध्यक्ष सुवासचन्द्र नेम्वाङको मृत्युपछि रिक्त रहेको प्रतिनिधि सभा सदस्यको चुनाव चेतमा हुने भएकोछ। एमालेले माओवादीसित तालमेलगरी सो

सिटलाई पक्का गर्न चाहेको छ। प्रधानमन्त्री प्रचण्डलाई एमाले अध्यक्ष ओलीले आइतवार बिहान र साँभगरि दुई पटक भेटेका छन्। संक्रमणकालिन न्याय सम्बन्धी विधेयक पारित गर्न छलफल भएको बताइएपनि सत्ता साभेदारीको विषयमा गंभीर छलफल भएको स्रोतले जनाएका छन्। साँभ भएको छलफलमा महासचिव शंकर पोखरेलपनि सहभागी थिए।

प्रधानमन्त्री प्रचण्डले साँभ राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीका अध्यक्ष रवी लामिछानेसित छलफल गरेका छन्। उनले सत्तागठबन्धन बाहिर रहेका दलका शीर्ष नेताहरूसित छलफलगरी गठबन्धनका नेताहरूलाई थर्काउने प्रयास गरेको बताइन्छ।

काग्रेस उच्च श्रोतका अनुसार सोमवार बिहान ८ बजे सत्ता गठबन्धनको बैठक प्रधानमन्त्री निवास बालुवाटारमा बोलाइएको छ। प्रधानमन्त्री प्रचण्ड र एमाले अध्यक्ष ओलीबीच पछिल्लो केहि दिनदेखि संवाद र भेटको क्रम बाबिलिएको छ। भरतपुर महानगरपालिकाको भ्रमण वर्ष उदघाटन कार्यक्रममा नेकपा एसका अध्यक्ष माधवकुमार नेपाल रहेको मञ्चमा पुगेका थिए।

## शंकरलाई एक, विष्णुलाई दुई क्विन्टलको माला

**टुडे समाचारवाता**

जनकपुरधाम। मधेश प्रदेशको राजधानी जनकपुरधाममा नेकपा एमालेका नेताहरूलाई रिभाउन क्विन्टलको माला लगाउने होडवाजी चलेको छ।

धनुषाको हंसपुर नगरपालिकामा एक कार्यक्रममा सहभागी हुन शनिवार पुगेका एमालेका महासचिव शंकर पोखरेललाई रिभाउनका लागि एक सय एक किलो फुलको माला लगाइएको थियो।

एक क्विन्टल माला पोखरेललाई लगाइएको २४ घण्टा नबित्दै उपाध्यक्ष विष्णु पौडेललाई २ क्विन्टलको माला लगाएर विमानस्थलमा स्वागत गरिएको छ।

धनुषाको महेन्द्रनगरमा आयोजना गरिएको महिला राष्ट्रिय हक्की प्रतियोगिताको समापन समारोहलाई सम्बोधन गर्न एमाले अध्यक्ष केपी शर्मा ओली आउने हल्ला फैलाइएको थियो। सोही अनुसार जनकपुरधामका स्थानीय नेता कार्यकर्ताहरूले महासचिव पोखरेललाई लगाइएको फुलको मालाभन्दा दोब्बरको माला रातारात तयार गरेका थिए। तर हल्ला फैलाइए अनुसार अध्यक्ष ओली नआउँदा दुई सय ११ किलो फुलको माला उपाध्यक्ष विष्णुप्रसाद पौडेलको गलामा लगाइयो।

उपाध्यक्ष पौडेलको गलामा माला लगाउँदै गर्दा केही नेताले उनलाई



भायमानी नेता रहेको बताइरहेका थिए। एमालेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओली आउने भन्दै उनको स्वागतमा पूर्वमन्त्री खुबिर महासेठ र नेतृ जुलीकुमारी महतोलागायतको निशानमा कार्यकर्ताहरूले दुई क्विन्टल ११ किलोग्रामको फुलको माला तयार गरेका थिए।

एक दिन अघि एमाले महासचिव पोखरेललाई पनि धनुषाको हंसपुर नगरपालिकामा एक सय एक किलोग्राम फुलको माला लगाएर स्वागत गरिएको थियो।

धनुषामा एमालेका कार्यकर्ताहरूले आफ्ना नेतालाई रिभाउनका लागि फुलको गुच्छासहिका दुई क्विन्टल भन्दापनि बढी वजनको माला लगाउन तछाडमछाड नै गर्न थालेका छन्। कतिपय एमाले कार्यकर्ताहरूले शक्तिशाली

नेतागणको गलामा माला लगाएर निकटता बढाउने प्रयासमा लागेका छन्। धनुषाबाट एमालेको महासचिव खुबिर महासेठ रहेका छन्। पछिल्लो समय उनी कोशी प्रदेशको इन्चार्जपनि रहेका छन्।

धनुषा जिल्लाको महेन्द्रनगरमा आइतवार सम्पन्न भएको महिला हक्की प्रतियोगिताको पूर्व राष्ट्रपति विद्या देवी भण्डारीले उदघाटन गरेकी थिइन्। समापन कार्यक्रमको प्रमुख अतिथि एमाले अध्यक्ष ओली रहेका थिए। (तर संघीय राजधानीमा सत्ता समिकरण फेर्ने खेल तिर रुमा अगाडी बढ्न थालेपछि उनी भेटघाटमा सक्य भएका थिए।)

संघीय सत्ता गठबन्धनलाई भत्काउनु गर्न अध्यक्ष ओली पछिल्लो दिनमा सक्य भएका छन्। राष्ट्रिय सभाको अध्यक्ष र उपचुनावको

विषयमा एमाले र माओवादी नजिकिएका छन्। धनुषामा एमाले भित्र दुई धार प्रष्ट रुपमा देखिएको छ। नेता महासेठको नेतृत्वलाई चुनौती दिने स्थितिमा अर्को समुह नलागेपनि जिल्लामा पकड बलियो बनाउन कसरत गरिरहेको छ।

## अन्तर्विरोधकै कारण सत्ता गठबन्धन चर्मराउँदो: उपाध्यक्ष पौडेल

**टुडे समाचारवाता**

जनकपुरधाम। नेकपा एमालेका उपाध्यक्ष विष्णुप्रसाद पौडेलले वर्तमान सरकार गठबन्धनकै कारण जुनसुकै बेला चर्मराउन सक्ने बताएका छन्।

जनकपुरधाम विमानस्थलमा आइतवार संचारकर्मीहरूसँग कुराकानी गर्दै पूर्वमन्त्रीसमेत रहेका उपाध्यक्ष पौडेलले वर्तमान सरकारको सत्ता गठबन्धनमै अन्तर्विरोध रहेको हुनाले जुनसुकै बेला टुट्न सक्ने बताए।

धनुषाको क्षीरेश्वरनाथ नगरपालिका स्थित महेन्द्रनगरमा आयोजना गरिएको महिला राष्ट्रिय हक्की प्रतियोगिताको समापन समारोहमा सहभागी हुन पुगेका उपाध्यक्ष पौडेलले सत्ता गठबन्धन भित्रै देखिएको व्यापक असन्तुष्टि र अन्तर्विरोधका कारण जुनसुकै बेला टुट्न

र फुट्न सक्ने बताए। आफुहरू गठबन्धन भित्रको तमासा हेरिरहेको बताउँदै उपाध्यक्ष पौडेलले कसैलाई पनि अहिले नै काँध थान्ने अवस्थामा नरहेको समेत बताए।

सत्ता गठबन्धनमा रहेका दलहरूको आ-आफ्नै स्वार्थ रहेकाले बागेनिंगकै भरमा सत्ता चलिरहे पनि जुनसुकै बेला अहिलेको गठबन्धन सरकार ढल्ले उपाध्यक्ष पौडेलले बताए।

उनले गठबन्धनभित्रको असन्तुष्टि प्रत्यक्षरुपमा देखिए पनि अभैसम्म स्पष्ट नभएकोले एमालेले वर्तमान गठबन्धन सरकारलाई काँध थान्ने रमिते नबन्ने पक्षमा रहेको बताए।

उनले अहिले मुलुकको विकास र प्रगतिको बाधक गठबन्धन सरकार रहेको समेत आरोप लगाए।

**मधेश प्रदेशको राजधानी सांस्कृतिक नगरी**  
जनकपुरधाम स्थित होटल

**ANJANI SUITE**

**विशेषताहरू**

- लक्जरीयर्स रुमहरू
- ठूलो पार्किङ
- जनकपुरधामको रमणीय दृश्य देखिने रुफटप रेष्टुरेन्ट
- EV चार्जिङ स्टेशनको व्यवस्था
- मल्टीक्यूजन रेष्टुरेन्ट, पार्टी हल, कन्फरेन्स हल
- विमानस्थलबाट पिकअप एण्ड ड्रपको व्यवस्था

**सम्पर्क**  
९८५४०३०५०२, ९८५४०२७५२५  
हनुमान मार्ग, कपालमोचनी सर, जनकपुरधाम-८, धनुषा

**डेङ्गी भाइरसको संक्रमणबाट बच्ने उपायहरू**

सुरक्षित रहौं रोकथाम गरौं नियन्त्रण गरौं

डेङ्गी रोग डेङ्गी भाइरसबाट संक्रमित एडिज जातको लामखुटेको टोकाईबाट मात्र सर्दछ।

थोरै मात्र पानी जम्मा भएको ढोढोमा पनि यो लामखुटेले फुल पार्दछ र यसको वृद्धि विकास हुन्छ।

**डेङ्गीका मुख्य लक्षणहरू**

- उच्च ज्वरो आउनु
- जोर्नी र मांशपेशीहरू बेस्सरी दुख्नु
- आँखाको गेडी दुख्नु
- बेस्सरी टाउको दुख्नु
- शरीरमा राता बिमिराहरू आउनु
- वाकवाकी लाग्नु वा वान्ता हुनु

**डेङ्गीका लक्षणहरू देखिएमा के गर्ने ?**

स्वास्थ्य संस्थामा गई चिकित्सक वा स्वास्थ्यकर्मीको सल्लाह लिने।

घरमै बसेर उपचार गर्ने सल्लाह दिएमा ज्वरो घटाउनका लागि र जीउ दुखेको कम गर्नको लागि प्यारासिटामोल बाहेक ब्रुफिन र एस्पिन जस्ता अन्य औषधीको सेवन नगर्ने।

अस्पताल भर्ना हुन सल्लाह दिएमा तुरुन्त भर्ना हुने।

(\*चिकित्सकको सल्लाह नलिईकन कुनै पनि औषधी सेवन नगर्ने)

**लामखुटेले फुल पार्न सक्ने संभावित घर भित्र र वरपरका पानी जमेको ठाँउहरू र पानी राख्ने भाडाहरू खोजी खोजी सफा गरौं र लामखुटेको फुल नष्ट गरौं।**

**गौशाला नगरपालिका**  
गौशाला, महोत्तरी, मधेश प्रदेश













